

# Компенсація та одноразова матеріальна допомога постраждалим від торгівлі людьми

**Одноразова матеріальна допомога** – одноразова державна виплата особі, якій встановлено статус постраждалої від торгівлі людьми. Розмір допомоги дорівнює розміру прожиткового мінімуму відповідної категорії осіб (діти віком до шести років, діти віком від шести до 18 років, працездатні особи, особи, які втратили працездатність).

Закон України «Про протидію торгівлі людьми» від 20.9.2011 р.

«Постанова КМУ «Про затвердження Порядку виплати одноразової матеріальної допомоги особам, які постраждали від торгівлі людьми» від 25.07.2012 р. № 660

Постанова КМУ «Про затвердження Порядку виплати одноразової матеріальної допомоги особам, які постраждали від торгівлі людьми» від 22.09.2012 р. № 783

Одноразову матеріальну допомогу можуть отримати тільки особи, яким встановлено статус постраждалих від торгівлі людьми.

При встановленні статусу особі як постраждалої від торгівлі людьми, одноразова матеріальна допомога надається незалежно від того, чи є особа громадянином України, чи зверталась вона до правоохоронних органів.

Перебування особи на території України без документів веде до депортації особи. Особа, яка отримала статус постраждалої від торгівлі людьми, має тимчасовий дозвіл на перебування в Україні.

Особа, яка постраждала від торгівлі людьми, має звернутися для отримання статусу до місцевої адміністрації, наприклад, центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді. Місцеві адміністрації мають взаємодіяти між собою.

Після отримання статусу особи яка постраждала від торгівлі людьми, особа або її представник, мають звернутися із пакетом необхідних документів до місцевого органу праці та соціального захисту населення за виплатою одноразової матеріальної допомоги.

Матеріальна допомога виплачується особі не пізніше одного місяця з дня її звернення до органу праці та соціального захисту населення у межах коштів, передбачених у державному бюджеті на такі цілі.

**Що таке компенсація та одноразова матеріальна допомога?**

**Компенсація** - відшкодування матеріальної та моральної шкоди, заданої особі в наслідок злочину, в тому числі торгівлі людьми. Право на компенсацію мають особи, яким встановлено процесуальний статус потерпілих від кримінального злочину. До моральної шкоди відноситься: фізичний біль, душевні страждання, переживання, приниження честі та гідності особи. До матеріальної шкоди відноситься: вартість лікарських засобів, медичного обслуговування, правової допомоги, пошкодженого чи знищеного майна, оформлення документів для виїзду закордон та ін.

**Чим регулюється право на компенсацію та одноразову матеріальну допомогу?**

Кримінальний та Кримінальний процесуальний кодекси України  
Цивільний та Цивільний процесуальний кодекси України

**Хто може отримати компенсацію та одноразову матеріальну допомогу?**

Компенсацію можуть отримати тільки особи, які мають процесуальний статус потерпілих від кримінального злочину торгівлі людьми.

За компенсацією можуть звернутися громадяни України, іноземці, особи без громадянства.

Звернення за компенсацією має бути вчинено в найкоротші терміни.

**Куди звертатися за компенсацією та одноразовою матеріальною допомогою?**

Особі, яких визнано потерпілими від злочину, або прокурор в інтересах потерпілих, можуть подати цивільний позов про відшкодування моральної та матеріальної шкоди до місцевого суду.

**0 800 500 335**

(безкоштовно зі стаціонарних)

**Національна «гаряча лінія» з попередження домашнього насильства, торгівлі людьми та гендерної дискримінації**

**386**

(безкоштовно з мобільного)

**На «гарячій лінії» можна отримати наступну інформацію щодо компенсації та одноразової матеріальної допомоги постраждалим від торгівлі людьми:**

Контактні дані державних органів, відповідальних за встановлення статусу особи, постраждалої від торгівлі людьми та державних органів, відповідальних за виплату одноразової матеріальної допомоги

Роз'яснення процедури встановлення статусу особи, постраждалої від торгівлі людьми та отримання одноразової матеріальної допомоги

Роз'яснення процедури отримання компенсації моральної та матеріальної шкоди і порядку кримінального, цивільного судочинства та судочинства про адміністративні правопорушення.



За фінансової підтримки Програми Європейського Союзу з Попередження та боротьби зі злочинами. Європейська Комісія – Генеральний директорат з внутрішніх справ



Плакат розроблено у 2012 році Центром «Ла Страда-Україна» в рамках проекту COMP.ACT.

